深读南太湖·见证新时代

中共湖州市委机关报 湖州市新闻传媒中心

国内统一刊号:CN33-0007

2022年11月7日 星期一

农历壬寅年十月十四

今日8版

第14869期



## 社保费缓缴后补缴期限延至明年底

本报讯 记者近日从市人力社 保局获悉,符合条件的单位,按规 定缓缴的社保费补缴期限从2023 年6月底延长到2023年底,补缴 方式不变,可申请缓缴社保费所属 期不变, 办理手续流程不变。

今年以来,国家、浙江省先后制 定实施助企纾困社保费缓缴政策,符 合条件的单位,从政策实施之月起至 2022年底单位应缴的养老保险、工 伤保险、失业保险3项社保费可申请

缓缴,规定了缓缴社保费在2023年 6月底前分期或一次性补缴到位。

符合缓缴条件的用人单位范围 包括餐饮、零售、旅游、民航、公 路水路铁路运输企业等特困行业企 业,农副食品加工业、纺织业、纺 织服装服饰业等扩围行业困难企 业,受疫情影响较大、生产经营困 难的中小微企业和灵活就业人员。

若是要办理,线上可通过浙江 政务服务网或浙里办 App 搜索 "申请阶段性缓缴社会保险费"事 项进行申报;线下可选择就近乡镇

(街道)便民服务中心办理。 办理缓 缴后,单位每月仍应按时申报及缴纳 个人部分社保费,以免产生利息。各 地社会保险经办机构在提供社保缴 费查询、出具缴费证明时,对企业按 照政策规定缓缴者,补缴期间认定为 正常缴费状态,不得作欠费处理。

需要提醒的是,灵活就业人员也 可缓缴,具体可持本人有效身份证件 就近向乡镇(社区)基层平台提出申请 2022年未缴费月度可于2023年底 前进行补缴,缴费基数在2023年当地 个人缴费基数上下限范围内自主选择。

# 政企恳谈助力企业轻装上阵

已累计交办问题建议1746个,反馈满意率达98.5%

# 助企纾困稳进提质

记者 宁 杰

本报讯"今年受新冠疫情影 响,我们公司的12家门店经营状况 不佳, 最艰难的时候连工资都不能 正常发放,又因为是轻资产的新兴 行业,想融资也求助无门。"回想两 个月前还在为流动资金短缺而发 愁,湖州乔克网络信息科技有限公 司董事长施淳感慨万千,"抱着试试 看的心态,我通过线上报名参加了 第十四期 '亲清直通车·政企恳谈 会',没想到短短5天时间,就在市 金融办的帮助下, 收到了吴兴农商 银行发放的200万元低息贷款,真 是太给力了。"

问题销号,在短板上做"除

法",是我市助企纾困跑出"加速 度"的关键。面对复杂多变宏观形 势下出现的企业发展困境,今年6月 以来,我市以常态化开展每周三 "亲清直通车·政企恳谈会"为切入 点,创新四套班子、市区县、部门 "三联动"工作机制,广泛倾听企业 发展诉求,及时解决企业急难愁 盼,形成全市上下合力共建最优营 商环境的浓厚氛围。

5个多月召开市区县恳谈会20 期153场,向1220名企业家收集交 办问题建议1746个,交办件反馈满 意率达98.5%……通过落实"交办、 办理、回复、评价"四项机制,企 业得以轻装上阵,党员干部更是

几个月来,我市文旅、商务 建设等越来越多行业主管部门主动 走进企业,将运转有序、规划清 晰、前景良好, 却因疫情暂时遇到 困难的企业纳入行业"白名单",并

实时联动市金融办的"绿贷通"平 台,创新推出"行业+金融"助企 纾困模式。"只要企业提出融资需 求,平台就会智能派单给合适的金 融机构,为企业家干事创业提供支 持。"市金融办相关负责人说,截至 目前,全市已有430家"白名单" 企业累计获得贷款支持21.73亿元。

同时,针对政企恳谈会期间企 业反映强烈的高频共性问题,由市 政府牵头相关部门,有针对性地梳 理和破解各行业领域的发展堵点和 难点,在政策落地、招工引才、要 素保障等多方面精准"破题"

在南浔区举办的政企恳谈会木 地板专场, 久盛地板有限公司提 出,企业连续两年申报浙江省工程 研究中心,都因各种原因落选。会 后,该区发改经信局立刻上门,提 供政策解释、向上对接、材料申报 等各项帮助,并陪同企业一起前往 杭州进行答辩。如今,这块"金字 招牌"终于到手,企业也在大刀阔 斧地进行新一轮技改。"这对整个 地板行业来讲,影响非常深远。行 业里面的一些关键'卡脖子'问 题,都能通过这个平台与上层高级 专家进行对接和互动, 有力助推整 个木业行业提质升级,真正实现以 点带面,让'盆景'变为'风 景'。"南浔区发改经信局副局长袁

得益于面对面的恳谈交心, 政 企之间情感距离、沟通距离、服务 距离持续拉近。"党的二十大报告 指出人民至上、问题导向和系统观 念,而我们湖州现在正在进行的政 企恳谈会,应该说是准确领会了 党的二十大精神。"湖州师范学院 经济管理学院博士程兆麟表示, 下一步,除了梳理企业共性问题, 从产业层面形成结果反馈机制,还 可以将政企恳谈范围由以第二产业 为主,向第一、三产业延伸。

## 高科技 助转型

连日来,吴兴高新区浙江华钇 新材科技有限公司,机器人在全自 动生产线上作业。 近年来,我市着 力深化5G、物联网、人工智能、区 块链等前沿新技术,引导企业通过 机器视觉、物联网等新技术,应用 MES、ERP、SCM等工业控制管 理软件,加快信息技术集成,推动 制造业绿色转型升级。

通讯员 何伟卫 沈旭奇 摄



#### 营商环境"好案例"巡礼

#### 线上线下一体化 助企纾困不打烊

# "11087"矩阵为企服务"无缝隙"

记者 丰 宇

本报讯 "太感谢了,多亏了你 们的及时帮助,解了我们的燃眉之 急……"近日,湖州织里的童装企 业主韩先生夫妇向织里公安分局送 上了锦旗。今年1月, 韩先生发现公 司账户突然被外省警方冻结。原来, 是因为他的一名客户因涉嫌诈骗被警 方刑拘。后织里公安分局民警赵斌上 门指导准备相关证据材料,并陪同 他们赴外省处理。在两地警方的及 时沟通下,公司账户2天后被依法解 冻,企业也迅速恢复生机。

织里公安主动为童装企业主解 难纾困是湖州公安搭建"11087"为 企服务矩阵护航发展的真实写照。今 年以来,市公安局紧盯企业"急难愁 盼帮"问题,通过搭建线上线下一体 化的"11087"(谐音110帮企)为企 服务矩阵,出台"安企发展、助企纾 困"15条举措,进一步畅通警企沟通 渠道, 助力打造全省法治化营商环 境最安全、最优质城市。

据市公安局经侦支队介绍,公 安机关面向企业开辟了"11087"为 企服务专区,针对企业多发易发的 各类违法犯罪,及时发布法律法规、

预警防范信息。创新"警企互动"模 块,采取"平台一站受理、业务流转派 单、警种跟进服务"模式,实现"问题 收集、系统录入、线索归类、业务流 转、限时反馈、系统考核"等功能,对 企业反映的"急难愁盼帮"问题全程 跟踪办理。今年以来,已累计为企 业开展宣教培训2400余场,解决企 业"急难愁盼帮"问题 114个,排查 整治治安安全隐患2197个,涉企服 务事项满意率达100%。

在此基础上,该局与规上企业 建立全省首创"企业警长联络 制",在重点园区设立"为企服务

警务站"区域实体阵地,配置专业 警力及人才资源, 实时实地掌握 企业存在的困难和诉求,提供优质 服务,打造警企协作平安共同体。 试点上线全省首个"云保标"数字 化应用, 梳理出"安吉白茶""莫干 黄芽""香飘飘"等216个易受侵权 商标,按照重点商标、驰名商标和 地理商标进行分类,提供实时保护。

在不断创新便企举措同时,湖州 公安对涉企违法行为坚持"零容 忍",持续"以打开路、以打护航",扎 实开展"护航2022""昆仑2022""剑 锋"等专项行动为企业保驾护航。

### 长合区干部群众认真学习贯彻党的二十大精神

记者 徐 震

本报讯 连日来,长三角(湖 州)产业合作区广大干部群众兴 起学习贯彻落实党的二十大精神 的热潮。在日前召开的长合区全 体干部会议上,长合区党工委副书 记、管委会主任王伟新表示,党的 二十大取得了丰硕的政治成果、理 论成果、战略成果、制度成果、 实践成果,是一次高举旗帜、凝 聚力量、团结奋进的大会。长合区 将以高度的政治责任感和历史使命 感,深刻领会党的二十大精神, 切实把思想和行动统一到二十大 精神上来。

王伟新说,作为我市全方位融 入长三角一体化发展的重大平台, 接下来长合区将以"努力建设现代 化产业体系"为指引,持续攻坚项 目引推;以"着力推动高质量发 展"为指引,加快推进产业升级; 以"加快构建新发展格局"为指 引,坚持开放合作发展;以"加快 实施创新驱动发展战略"为指引, 聚力人才科技创新, 在加快成为长 三角绿色智造新高地和跨省域产业 合作新典范的过程中落实好党的二

十大精神。 深秋渐寒,但长合区的热土上

到处可见吊机林立、运输车来往 的火热景象。投资50亿元的浙江 利羿精密制造有限公司先进制造项 目于今年落户长合区,项目负责人 熊维斌说,党的二十大报告指出, 必须坚持科技是第一生产力、人才 是第一资源、创新是第一动力。这 给了企业巨大的鼓励, 在项目加 快推进的同时, 他们将加大高层 次人才招引,加强与高校院所的 合作,以创新担当助推湖州经济

成立不到一年的长合区, 今年 1至9月实现规上企业产值同比增 长20%,交出了一份喜人的成绩

单。长合区经济发展局副局长朱唱 宏说,党的二十大报告指出,推进 新型工业化,加快建设制造强国、 质量强国、航天强国、交通强国、 网络强国、数字中国。接下来长 合区将聚焦数控机床产业和新能 源汽车及其关键零部件产业两大 战略性新兴产业,着力打造一批 自主创新能力强、品牌效应明 显、市场占有率行业领先的装备 制造企业集群。

这些天,长合区全体招商干部 在国内多个城市,加快招引"大好

▶▶ (下转A02版)

本报讯 11月4日上午9时15分,两辆装载 着300万株"白叶1号"茶苗的车辆从安吉县农 高区出发, 开往四川省青川县。

吃水不忘挖井人,致富不忘党的恩。2018 年,安吉县溪龙乡黄杜村20名农民党员给习 近平总书记写信, 汇报种植白茶致富情况并主 动提出捐赠1500万株茶苗助力贫困地区脱 贫,得到了总书记的肯定和指示:"要把扶贫 苗种好、种实、种出成效。"自2018年以来, 安吉县已累计向三省五县捐赠茶苗2240万株, 种植面积达6217亩,成功带动受捐地2064户

今年,安吉县农高新集团进一步落实落细 总书记的指示精神,全力推进三省五县"白叶1 号"富民强村工作,经前期招投标,已顺利完 成了第一批450万株"白叶1号"的采购工作。 "今年初,安吉县委、县政府明确,接下来的3 年时间内,安吉将继续组织党员群众向三省五 县捐赠总计不少于3000万株的'白叶1号'茶 苗,捐赠面积将达到1万亩。新一轮我们的捐赠 总量将达1600万株,此次发往青川的茶苗是我 们续捐发出的300万株,本月7日将再发150万 株。"安吉白茶集团项目部经理凌翼介绍。

为了提供更加专业的技术帮扶,安吉县还 组建了由盛阿伟、钱义荣、赖建红为代表的专 家团队,联合溪龙乡、白茶办的科技服务团 队,分赴三省五县,参与对"白叶1号"受捐地 巡回蹲点指导。"我们也专门成立白茶专班,专 项负责县内白茶产业的营销推广及未来'白叶1 号'茶苗扩捐、培育、销售等各项事宜。"白茶 专班产业帮扶组组长刘斌介绍, 专班成员计划 于11月7日奔赴基地现场,5名技术人员将在现 场进行手把手的技术指导,让这片"远嫁"的 叶子在异地他乡落地生根。"

一株株白茶苗如何长成一片片"金叶子"? 安吉县发改局党组副书记杨奎强说:"我们会有 针对性地拿出切实可行的茶叶包销方案、订单 茶农管理方案以及茶叶加工采摘方案,推动当 地经济发展、促成特色产业形成, 让西部的群 众一起富起来。"

### 中心城区公共停车位 中整治启动

本报讯 记者近日从吴兴区 综合行政执法局获悉, 为缓解 群众"停车难"问题,切实做 到还"位"于民,中心城区公 共停车位集中整治本月启动, 花式占位"的不文明行为 说不。

据介绍, 此次集中整治为 期一个月。其间,综合执法部 门将重点对中心城区公共停车 位被私自设立障碍物占用(包 括被店铺或个人用私人物品或 自行车、电动自行车、摩托车 等障碍物非法占用)等行为进

"人行道上的公共停车泊位 是公共资源,不属于任何单位

和个人,任何人都无权占为己 有。希望广大商家和市民能自 觉遵守城市管理相关规定, 共 同维护城市良好的静态交通秩 序和市容环境。"该局法制科副 科长缪振宇表示,根据《湖州 市文明行为促进条例》的规 不得以摆放物品、 清洗车 辆等方式妨碍道路公共停车泊 位的使用。拒不改正的,可处 50元以上500元以下罚款。受 处罚行为人也可以通过申请参 加社会服务的方式, 获得从 轻、减轻或者不予处罚的机会。

据悉,集中整治期间,执 法部门将加强日常巡查,市民 如发现非法占位的行为,可以 通过拨打12345 热线向综合执 法部门反映。

### 澄天美景两相映



11月5日,俯瞰湖城飞英街道飞英公园,色彩斑斓的树叶与澄 澈的天空交相辉映,呈现出赏心悦目的秋日美景。今年,该街道深 入开展大气污染防治工作,推动扬尘管控,有效助力湖城空气质量 提升。 记者 李则名 摄

今日导读

全省工业碳效评价与改革创新中心落户湖州